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РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ ХОРЕОГРАФІЧНОГО МИСТЕЦТВА В 

ФІГУРНОМУ КАТАННІ  

 

Фігурне катання – це складнокомбінований вид спорту, безпосередньо 

пов’язаний з такими видами мистецтва, як музика, театр, хореографія, а тому 

вимагає від спортивних виконавців краси рухів, грації, пластики, витонченості 

й естетики катання. Художній ефект від змагального виступу спортсменів 

фігурного катання на ковзанах досягається не лише завдяки фізичним 

показникам, а й застосування принципів і лексики хореографічного мистецтва. 

Хореографічне тіло спортивної композиції є тим об’єднуючим фактором, що 

забезпечує цілісність виступу спортсмена-фігуриста. І всі ці завдання для 

спортсменів вирішує професійний хореограф, адже тренер не володіє тим 

арсеналом танцювального мистецтва для максимальної реалізації художньо-

естетичних аспектів підготовчого етапу, змагань та виступів. Саме хореограф 

покликаний виявити індивідуальність спортсмена художніми засобами. 

Так, в Одеській школі олімпійського резерву «Крижинка» вже більш ніж 

40 років зі спортсменами в творчому тандемі завжди працюють і тренер, і 

хореограф,  кожен з яких виконують свою технічну та творчу роботу. 

Вибір технічного матеріалу для програми, зазвичай, зумовлений 

правилами змагань, проте важливого значення набуває не лише спортивна, а й 

художня сторона їх виконання. Найвдалішою вважається програма, яка містить 

велику кількість танцювальних рухів, різних за своїм характером, виконуваних 

з художньою та стилістичною однорідністю. І все це лягає на плечі  

хореографа-постановника. 

Музиці у виступах спортсменів ковзанярських видів спорту техніко-

естетичної спрямованості належить вирішальне слово. Від її вибору багато в 

чому залежить успішність спортивної програми. Саме музика формує художню 

платформу й диктує: бути чи не бути композиції виразною, емоційною, 

енергійною, чи матиме вона культурно-естетичний ефект. Обмежень стосовно 

вибору музичного супроводу відповідно до жанру хореографії, як правило, не 

існує. У виступах спортсменів тренер та хореограф-постановник висловлюють 

свої власні музичні смаки й побажання учасників змагань. При цьому вони 

враховують вікову категорію спортсмена. Наприклад, не має рації будувати 

виступ юної спортсменки на музичному матеріалі, призначеному виражати 

складну гармонію зрілого жіночого образу. Крім того, варто враховувати, що 
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будь-який музичний твір має емоційну заданість, зумовлену жанром і 

тематичним характером.  

Вибираючи музичний супровід для виступу, треба звертати увагу на 

психофізичні особливості окремого виконавця, пари або групи спортсменів, 

адже танцівники різною мірою можуть володіти найрізноманітнішими амплуа 

(приміром, героїчного, або, навпаки, романтичного, драматичного чи комічного 

характеру). Отже, хореограф має враховувати емоційні можливості учасників 

змагань. Найвдалішим вибором для короткої та довільної спортивної програм є 

невеликі музичні п’єси або інструментальні аранжування популярних мелодій. 

Нерідко під час добору музичного супроводу використовують і симфонічні 

форми – вони краще допомагають хореографу-постановнику а потім і 

виконавцю розкрити теми та образи, які відображені в музиці. Це можуть бути 

інструментальні музичні твори, фрагменти з опер та інші. Кращому розумінню 

музично-пластичного образу сприяють ознайомлення спортсменів зі змістом 

музичного твору, історією його написання та прикладами інтерпретацій у 

хореографічних постановках. Для того, щоб пропонований музичний твір був 

доступним виконавцям, вони мають бути обізнаними з основами музичної 

грамоти. Зокрема, спортсмени повинні знати основні музичні поняття й 

терміни – такт, ритм, тональність, розмір, акцент, тема твору та інші. 

Робота хореографа стосовно підготовки фігуристів вимагає поєднання 

традиційних для танцювального мистецтва методів та форм роботи зі 

специфічними спортивними вимогами (екзерсис біля станка та на середині залу 

адаптований для досягнення максимальної користі для фігуристів, зокрема, на 

вузькій опорі). При розробці музичного супроводу для виступу хореограф 

повинен брати до уваги психофізичні особливості та емоційні можливості 

окремого виконавця, пари або групи спортсменів, адже спортсмени мають різні 

навички в оволодінні найрізноманітнішими амплуа (героїчне, романтичне, 

драматичне, комічне й інше.). Художній ефект виступу у фігурному катанні на 

ковзанах, що досягається красою і гармонійністю рухів, за умови їхньої 

органічної єдності з музикою, забезпечується значною мірою хореографом, 

який створює танцювальне тіло спортивної композиції, поєднуючи художній 

й спортивний компоненти.  
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